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پس از واکنش‌های گسترده مردم، نمایندگان 
مجلس، کسب‌وکارها و رسانه‌ها به افزایش قیمت 
اینترنت طی هفته گذشته، سرانجام سازمان 
تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی در واکنش 
رسمی خود به این موضوع، اقدام اپراتورها را 
تأیید کرد. رئیس سازمان تنظیم مقررات و 
ارتباطات رادیویی تأکید کرده که تغییرات 
قیمتی اخیر در چارچوب مصوبات سال‌های 
95و 96بوده است و اگر اپراتورها اینترنت را بین 
کف و سقف قیمت بفروشند، تخلفی نکرده‌اند. او 
همچنین اشاره کرده که اگر اپراتورها با دلایل 
توجیهی، رگولاتوری را برای افزایش قیمت قانع 
کنند، تخلفی نکرده‌اند. به این صورت افزایش 
قیمت‌های اخیر عملا از سوی وزارت ارتباطات 

مورد تأیید قرار گرفته است.
یک منبع آگاه که خواست نامش فاش نشود 
در این رابطه به همشهری گفته است که اصولا 
افزایش تعرفه‌های اپراتورهای مسلط)همراه اول، 
ایرانسل و مخابرات( با مجوز وزارت ارتباطات و 
سازمان تنظیم مقررات صورت گرفته است. چون 
براساس مصوبات کمیسیون تنظیم مقررات 
ارتباطات اپراتورهای مسلط یا غالب که بیش 
از ۲۵ درصد سهم بازار را در اختیار دارند، حتی 
پس از گذشت 3 سال از عرضه بسته‌هایشان، باید 
به جهت رقابتی بودن بازار برای تغییر تعرفه‌های 
خود از سازمان تنظیم مقررات مجوز دریافت 

کنند.
رئیس سازمان تنظیم مقررات اما با اعلام اینکه 
40درصد کاربران، ماهانه به‌طور میانگین 
2گیگابایت اینترنت مصرف می‌کنند، از 
برنامه‌ریزی به‌منظور ارائه بسته‌های جبرانی 

برای حمایت از کاربران کم‌برخوردار خبر داده 
است. صادق عباسی شاهکوه، رئیس سازمان 
تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی با اشاره 

به اینکه از اپراتورها خواسته شده که 
افزایش تعرفه تا حد امکان حداقلی 

باشد، تأکید کرد که اپراتورها 
»تلاش کنند« با تعریف بسته‌های 

مناسبتی یا هر روش دیگری، اقشاری 
از جامعه را که ممکن است دچار مشکل 

شوند، درنظر بگیرند.

حتی ۶۰ هزار تومان برای هر گیگابایت 
گفته‌های رئیس رگولاتوری در حالی است که 
یکی از شاخص‌های توسعه‌یافتگی کشورها، 
میزان مصرف اینترنت است. به‌عنوان مثال، 
اکنون هر کاربر در انگلستان ماهانه 17گیگابایت 

اینترنت مصرف می‌کند.
رئیس سازمان تنظیم مقررات با اشاره به اینکه 

قیمت اینترنت موبایل بسیار پایین عرضه شده 
و اینترنت ثابت هم کمی بیش از 50درصد 
سقف تعیین شده به فروش می‌رسید، می‌گوید: 
»براساس مصوبه کمیسیون تنظیم مقررات، 
قیمت هر گیگ اینترنت برای سیم‌کارت‌های 
اعتباری 60هزار تومان، برای سیم کارت‌های 
دائمی 40هزار تومان و برای اینترنت ثابت 2هزار 
تومان است.« این درحالی است که در زمان 

تنظیم گزارش، یکی از اپراتورها، همچنان هر 
گیگابایت اینترنت ثابت را به قیمت 4هزار تومان 

عرضه می‌کند.

فرضیه غلط توسعه شبکه 
به‌گفته یک منبع آگاه، اپراتورها توجیه می‌کنند 
که این افزایش و گرانی قیمت برای بهبود و 
توسعه شبکه است. این در حالی است که توسعه 
اپراتورها تقریبا متوقف شده است و آنها حتی با 
اینکه باند ۲۳۰۰ مگاهرتز را دریافت کرده‌اند اما 
قدم‌ جدی برای توسعه شبکه برنداشته‌ و توسعه 

5G  را هم متوقف کرده‌اند.
این مسئله باعث می‌شود به‌خاطر فشار هزینه‌‌ای 
بر کاربران مصرف مردم کاهش پیدا کند و بازار 
فناوری اطلاعات ایران رشد پیدا نکند و یا حتی با 
عقبگرد مواجه شود. نابرابری استفاده از اینترنت 
هم بیشتر می‌شود و عملا مردم فقیر بسیار کمتر 

می‌توانند از اینترنت استفاده کنند.
در سال‌های گذشته هم حرف‌های اپراتورها 
درباره افزایش هزینه‌ها وجود داشت. عملا 
دولت سهم درآمدی ۲۸ درصد خود از اپراتورها 
را کاهش داده و در دو مرحله حتی به ۷ درصد 
رسیده بود. پس این فرضیه که برای توسعه شبکه 
و دخل و خرج اپراتورها افزایش قیمت صورت 

گرفته عملا فرض غلطی است. 

 گرانی اینترنت
با مجوز رسمی

رئیس سازمان تنظیم مقررات به‌صورت رسمی اعلام کرده 
که در گرانی‌های اخیرِ اینترنت، از سوی اپراتورها تخلفی 

صورت نگرفته است

رونمایی از »اجتماع« واتساپ 

عمادالدین قاسمی‌پناهاینترنت
روزنامه‌نگار

 ایلان ماسک 
صاحب توییتر می‌شود‌‍؟

در روزهای اخیر پیشنهاد خرید کل سهام شرکت توییتر از 
سوی ایلان ماسک، جنجالی‌ترین خبر دنیای فناوری بوده 
است. ماسک که هفته گذشته مشخص شد بیشتر از ۹ درصد 
سهام توییتر را خریداری کرده، در یک حرکت غیرمنتظره 
پیشنهاد خرید توییتر به قیمت ۵۴.۲۰ دلار برای هر سهم یا 
بیش از۴۰ میلیارد دلار برای کل سهام شرکت را داده است.

پیشنهاد ایلان ماسک به‌عنوان ثروتمندترین فرد جهان 
باعث شد تا قیمت سهام توییتر افزایش چشمگیری را تجربه 
کند. او پس از این پیشنهاد اعلام کرد؛ توییتر ظرفیت‌های 
فوق‌العاده‌ای دارد و من می‌توانم این ظرفیت‌ها را آزاد کنم. 
برای اینکه توییتر رشد کند و به پلتفرمی برای آزادی بیان 
بدل شود این شرکت باید خصوصی شود و از حالت یک 

شرکت سهامی درآید.

به گزارش سی‌ان‌ان، ماسک سهامداران را حتی تهدید کرده 
که درصورت قبول نکردن پیشنهاد خرید درباره سهامش 
تجدیدنظر خواهد کرد. فروش ۹ درصد سهام توییتر از سوی 
ایلان ماسک بدون شک باعث کاهش ارزش سهام این شبکه 

اجتماعی خواهد شد.
ایلان ماسک که با داشتن ۲۱۹ میلیارد دلار، ثروتمندترین 
انسان جهان است، بیش از ۸۰ میلیون دنبال‌کننده در توییتر 
دارد. او که خود را طرفدار آزادی بیان مطلق معرفی می‌کند 
همواره از عملکرد و سیاست‌های توییتر انتقاد کرده و اخیرا از 
کاربران خواست تا در مورد رعایت موازین آزادی بیان در این 

شبکه اجتماعی رأی بدهند.
ماسک در نامه خود به هیأت مدیره توییتر نوشته است: »از 
زمان سرمایه‌گذاری در توییتر دریافته‌ام که این شرکت 
هیچ‌گاه رشد نخواهد کرد و در وضعیت فعلی آن هیچ‌گاه 
قادر نخواهد بود به وظیفه اجتماعی و حیاتی خود عمل کند.
اکنون همه این سؤال را دارند که توییتر سرانجام چه 

وضعیتی خواهد داشت‌؟ 
برخی از کارشناسان معتقدند که با درنظر گرفتن افزایش 
بهای سهام توییتر قبل از گشایش بازار سهام در روز 
چهارشنبه، شانس پذیرش پیشنهاد ایلان ماسک از سوی 

شرکت توییتر حدود ۳۵ درصد است.
حتی خود ماسک اعلام کرده که مطمئن نیست پیشنهادش 

برای تصاحب شبکه اجتماعی توییتر به نتیجه برسد.
ایلان ماسک در کنفرانسی در کانادا گفت: مطمئن نیستم 
که پیشنهادم به نتیجه برسد. او با تأکید بر اینکه توییتر 
باید الگوریتم‌هایش منبع باز  شود و شفافیت بیشتری در 
عملکردش داشته باشد، گفته است؛ اگر پیشنهادش برای 
خرید توییتر قبول نشود، طرح دیگری دارد. او اما جزئیات یا 

توضیح بیشتری درباره نقشه‌هایش ارائه نکرده است.
هفته گذشته ایلان ماسک عضویت در هیأت مدیره توییتر 
را نپذیرفت. درصورتی که او عضو هیأت مدیره می‌شد، 

نمی‌توانست بیش از ۱۵ درصد سهام توییتر را داشته باشد.
سایت The information هم روز گذشته گزارش داد که 
هیأت مدیره توییتر با درخواست ماسک برای خرید تمامی 

سهام این شرکت موافق نیست.

سیدرضا فاطمی امین
 وزیر صمت

همچون  دانش‌بنیان  شرکت‌های 
لوکوموتیوی هستند که دیگر واگن‌های 
صنعتی را هم به حرکت درمی‌آورند. 
بنابراین باید سهم این شرکت‌ها در 
توسعه کشور ارتقا یابد. طی سال‌های 
گذشته در زمینه توسعه اقتصاد 
دانش‌بنیان اقدامات مؤثری انجام شده 
و زیرساخت‌های آن شکل گرفته است.

علیرضا منادی سفیدان
 رئیس فراکسیون اقتصاد دانش‌بنیان
حدود ۴۰۰هزار میلیارد تومان اندازه 
اقتصاد دانش‌بنیان کشور است که عدد 
خوبی است. با تصویب طرح جهش تولید 
دانش‌بنیان بدون شک در سال‌های 
آینده شاهد چند برابر شدن اقتصاد 
دانش‌بنیان‌ها و تعداد فعالان این عرصه 
خواهیم بود. ما نباید جای نفت را با 
عوارض و مالیات پر کنیم، بلکه درمان 
اقتصاد ایران اقتصاد دانش‌بنیان است.

شرکت ولوکوپتر برای نخستین بار 
یک تاکسی هوایی به نام ولوسیتی را 
که 18پروانه دارد، به‌طور موفقیت‌آمیز 
آزمایش کرد. شرکت آلمانی سازنده 
این وسیله نقلیه تصمیم دارد تاکسی 
هوایی ولوسیتی را تا المپیک ۲۰۲۴ 
پاریس آماده سرویس‌رسانی به 
مسافران کند. به‌گفته شرکت سازنده 
این وسیله کاما الکتریکی است و 
نمونه مشابه آن در جهان مشاهده 

نشده است.

18

یک شرکت مستقر در پارک علم 
و فناوری دانشگاه تهران موفق 
به فرمول‌بندی و تولید ۱۴ داروی 
گیاهی دانش‌بنیان شد. یکی از این 
محصولات شامپو داروی رکوبیزول 
است که یک شست‌وشو‌دهنده 
اختصاصی سر، صورت و بدن در 
مواقع بروز التهابات، زخم و سوختگی 
است که ویژگی درمان‌کننده هم 

دارد.
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نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

فناوری

 واتساپ به‌تازگی از قابلیتی با عنوان
 Communities که عموما در معنای 
اجتماع به‌کار برده می‌شود، رونمایی کرده 
است. این قابلیت به مدیران گروه‌ها امکان می‌دهد که 

بتوانند گروه‌ها را از طریق آن به یکدیگر پیوند دهند.
آنگونه که واتساپ اعلام کرده، »اجتماع« مجموعه‌ای از 
گروه‌های به یکدیگر متصل شده هستند. به‌عبارت دیگر، 
گروه‌هایی با موضوعات مشابه می‌توانند یک اجتماع 
جدید و بزرگ‌تر بسازند. به‌گزارش تک‌ کرانچ، مدیران 
Communities می‌توانند گروه‌ها را مدیریت و در آنها 
پیام بگذارند. این قابلیت مکالمات فردی مرتبط با گروه را 
همچنان حفظ می‌کند و اعلامیه‌های )notification( آن 
برای همه اعضا به‌صورت همزمان ارسال می‌شود. در عین 

 Communities حال، رمزگذاری سراسری واتساپ هم از
پشتیبانی می‌کند.

این در حالی است که واتساپ برخلاف اپلیکیشن‌های 
دیگر مانند تلگرام، اعلام کرده که جست‌وجو برای 

اجتماع‌های جدید را به این قابلیت اضافه نمی‌کند. واتساپ 
 همچنین با این استدلال که انتشار اطلاعات نادرست در 
Communities را می‌خواهد کاهش دهد، تنها امکان یک 

فوروارد را برای کاربران فراهم کرده است.
Communities هم مشمول قوانین اصلی واتساپ است. 
بنابراین اکانت اعضا یا ادمین‌ها درصورت نقض قوانین 
مسدود می‌شود. همچنین »اجتماع« شکل گرفته درصورت 

فعالیت‌ غیرقانونی یا خشونت‌آمیز منحل می‌شود.

امکانات جدید واتساپ
در نسخه جدید واتساپ کاربران فایل‌هایی با حجم 
2گیگابایت را می‌توانند ارسال کنند. همچنین امکان 
برقراری تماس در »اجتماع‌ها« با 32کاربر فراهم شده است.

نرم‌افزار

پشت پرده‌های یک گرانی هماهنگ 
یک منبع آگاه در گفت‌وگو با همشهری، جزئیات بیشتری از وضعیت گرانی هماهنگ اینترنت 

و حذف بسته‌های به صرفه از سوی اپراتورهای مسلط را فاش کرده است.
به‌گفته این منبع آگاه، براساس مصوبات کمیسیون تنظیم مقررات بازار ارتباطات ثابت و 
موبایل در ایران رقابتی تشخیص داده شده و به این خاطر قیمت‌گذاری دستوری انجام نشده 
است. به همین دلیل در مصوبات سال‌های ۹۵ و ۹۶ صرفا سقف و کف تعرفه مشخص شده 
است. این اصول برای این تعیین شد که سیاست قیمت دستوری وجود نداشته باشد. اتفاقی 
که رخ داد این بود که پس از این مصوبه مشخص شد که اپراتورهای مسلط کشور ذی‌نفع 

مشترک دارند.
این مسئله عملا ضد رقابت محسوب می‌شود و ایرانسل، همراه اول و مخابرات در همکاری با هم 
برای تغییر تعرفه‌ها تصمیم می‌گیرند. این منبع آگاه در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: بر این 
اساس، مصوبه جدیدی برای رقابتی بودن فضا شکل گرفت که براساس آن اپراتورهای مسلط 
یا غالب )که بیشتر از ۲۵ درصد سهم بازار را دارند( باید برای تغییر بسته‌های اینترنت حتی 
پس از گذشت ۳ سال از ارائه آنها از سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی مجوز بگیرند. 
مصوبات تعرفه ارتباطات در سال‌های ۹۵ و ۹۶ که سازمان تنظیم مقررات می‌گوید: افزایش 
قیمت‌های اخیر براساس سقف و کف آن صورت گرفته، شامل مسئله رقابتی بودن بازار هم 
بوده است. سازمان تنظیم مقررات هم بر همین اساس هم‌اکنون به اپراتورهای مسلط)همراه 

اول، ایرانسل و مخابرات( برای افزایش قیمت، مجوز داده است.

مکث


